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{ A } { B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H, I } { M }

c(T) = 16



Exemplo

H

A

B

J

C

e c(e)

(D,E) 1

(D,L) 2

(F,J) 2

(G,J) 2

(C,D) 3

(E,F) 3

(H,I) 3

(A,B) 4

(B,C) 4

… …

Lista 
ordenada

Componentes
c(T) = 1

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

{ A } { B } { C } { D } { E } { F }

{ G } { H } { I } { J } { L } { M }

{ A } { B } { C } { D, E } { F }

{ G } { H } { I } { J } { L } { M }

c(T) = 3

{ A } { B } { C } { D, E, L } { F }

{ G } { H } { I } { J } { M }

{ A } { B } { C } { D, E, L }

{ F, J } { G } { H } { I } { M }

c(T) = 5

{ A } { B } { C } { D, E, L }

{ F, G, J } { H } { I } { M }

c(T) = 7

{ A } { B } { C, D, E, L }

{ F, G, J } { H } { I } { M }

c(T) = 10

{ A } { B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H } { I } { M }

c(T) = 13

{ A } { B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H, I } { M }

c(T) = 16

{ A, B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H, I } { M }



Exemplo

H

A

B

J

C

e c(e)

(D,E) 1

(D,L) 2

(F,J) 2

(G,J) 2

(C,D) 3

(E,F) 3

(H,I) 3

(A,B) 4

(B,C) 4

… …

Lista 
ordenada

Componentes
c(T) = 1

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

{ A } { B } { C } { D } { E } { F }

{ G } { H } { I } { J } { L } { M }

{ A } { B } { C } { D, E } { F }

{ G } { H } { I } { J } { L } { M }

c(T) = 3

{ A } { B } { C } { D, E, L } { F }

{ G } { H } { I } { J } { M }

{ A } { B } { C } { D, E, L }

{ F, J } { G } { H } { I } { M }

c(T) = 5

{ A } { B } { C } { D, E, L }

{ F, G, J } { H } { I } { M }

c(T) = 7

{ A } { B } { C, D, E, L }

{ F, G, J } { H } { I } { M }

c(T) = 10

{ A } { B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H } { I } { M }

c(T) = 13

{ A } { B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H, I } { M }

c(T) = 16

{ A, B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H, I } { M }

c(T) = 20



Exemplo

H

A

B

J

C

e c(e)

(D,E) 1

(D,L) 2

(F,J) 2

(G,J) 2

(C,D) 3

(E,F) 3

(H,I) 3

(A,B) 4

(B,C) 4

… …

Lista 
ordenada

Componentes
c(T) = 1

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

{ A } { B } { C } { D } { E } { F }

{ G } { H } { I } { J } { L } { M }

{ A } { B } { C } { D, E } { F }

{ G } { H } { I } { J } { L } { M }

c(T) = 3

{ A } { B } { C } { D, E, L } { F }

{ G } { H } { I } { J } { M }

{ A } { B } { C } { D, E, L }

{ F, J } { G } { H } { I } { M }

c(T) = 5

{ A } { B } { C } { D, E, L }

{ F, G, J } { H } { I } { M }

c(T) = 7

{ A } { B } { C, D, E, L }

{ F, G, J } { H } { I } { M }

c(T) = 10

{ A } { B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H } { I } { M }

c(T) = 13

{ A } { B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H, I } { M }

c(T) = 16

{ A, B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H, I } { M }

c(T) = 20



Exemplo

H

A

B

J

C

e c(e)

(D,E) 1

(D,L) 2

(F,J) 2

(G,J) 2

(C,D) 3

(E,F) 3

(H,I) 3

(A,B) 4

(B,C) 4

… …

Lista 
ordenada

Componentes
c(T) = 1

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

{ A } { B } { C } { D } { E } { F }

{ G } { H } { I } { J } { L } { M }

{ A } { B } { C } { D, E } { F }

{ G } { H } { I } { J } { L } { M }

c(T) = 3

{ A } { B } { C } { D, E, L } { F }

{ G } { H } { I } { J } { M }

{ A } { B } { C } { D, E, L }

{ F, J } { G } { H } { I } { M }

c(T) = 5

{ A } { B } { C } { D, E, L }

{ F, G, J } { H } { I } { M }

c(T) = 7

{ A } { B } { C, D, E, L }

{ F, G, J } { H } { I } { M }

c(T) = 10

{ A } { B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H } { I } { M }

c(T) = 13

{ A } { B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H, I } { M }

c(T) = 16

{ A, B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H, I } { M }

c(T) = 20



Exemplo

H

A

B

J

C

e c(e)

(D,E) 1

(D,L) 2

(F,J) 2

(G,J) 2

(C,D) 3

(E,F) 3

(H,I) 3

(A,B) 4

(B,C) 4

… …

Lista 
ordenada

Componentes
c(T) = 1

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

{ A } { B } { C } { D } { E } { F }

{ G } { H } { I } { J } { L } { M }

{ A } { B } { C } { D, E } { F }

{ G } { H } { I } { J } { L } { M }

c(T) = 3

{ A } { B } { C } { D, E, L } { F }

{ G } { H } { I } { J } { M }

{ A } { B } { C } { D, E, L }

{ F, J } { G } { H } { I } { M }

c(T) = 5

{ A } { B } { C } { D, E, L }

{ F, G, J } { H } { I } { M }

c(T) = 7

{ A } { B } { C, D, E, L }

{ F, G, J } { H } { I } { M }

c(T) = 10

{ A } { B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H } { I } { M }

c(T) = 13

{ A } { B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H, I } { M }

c(T) = 16

{ A, B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H, I } { M }

c(T) = 20

{ A, B, C, D, E, F, G, J, L }

{ H, I } { M }



Exemplo

H

A

B

J

C

e c(e)

(D,E) 1

(D,L) 2

(F,J) 2

(G,J) 2

(C,D) 3

(E,F) 3

(H,I) 3

(A,B) 4

(B,C) 4

… …

Lista 
ordenada

Componentes
c(T) = 1

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

{ A } { B } { C } { D } { E } { F }

{ G } { H } { I } { J } { L } { M }

{ A } { B } { C } { D, E } { F }

{ G } { H } { I } { J } { L } { M }

c(T) = 3

{ A } { B } { C } { D, E, L } { F }

{ G } { H } { I } { J } { M }

{ A } { B } { C } { D, E, L }

{ F, J } { G } { H } { I } { M }

c(T) = 5

{ A } { B } { C } { D, E, L }

{ F, G, J } { H } { I } { M }

c(T) = 7

{ A } { B } { C, D, E, L }

{ F, G, J } { H } { I } { M }

c(T) = 10

{ A } { B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H } { I } { M }

c(T) = 13

{ A } { B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H, I } { M }

c(T) = 16

{ A, B } { C, D, E, L, F, G, J }

{ H, I } { M }

c(T) = 20

{ A, B, C, D, E, F, G, J, L }

{ H, I } { M }

c(T) = 24



Exemplo

H

A

B

J

C Lista 
ordenada

Componentes

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

{ A, B, C, D, E, F, G, J, L }

{ H, I } { M }

c(T) = 24

e c(e)

... ...

(A,I) 4

(J,L) 4

(G,M) 5

(C,M) 6

(I,J) 6

(A,M) 7

(G,H) 7

(B,L) 8



Exemplo

H

A

B

J

C Lista 
ordenada

Componentes

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

{ A, B, C, D, E, F, G, J, L }

{ H, I } { M }

c(T) = 24

e c(e)

... ...

(A,I) 4

(J,L) 4

(G,M) 5

(C,M) 6

(I,J) 6

(A,M) 7

(G,H) 7

(B,L) 8



Exemplo

H

A

B

J

C Lista 
ordenada

Componentes

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

{ A, B, C, D, E, F, G, J, L }

{ H, I } { M }

c(T) = 24

e c(e)

... ...

(A,I) 4

(J,L) 4

(G,M) 5

(C,M) 6

(I,J) 6

(A,M) 7

(G,H) 7

(B,L) 8



Exemplo

H

A

B

J

C Lista 
ordenada

Componentes

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

{ A, B, C, D, E, F, G, J, L }

{ H, I } { M }

c(T) = 24

e c(e)

... ...

(A,I) 4

(J,L) 4

(G,M) 5

(C,M) 6

(I,J) 6

(A,M) 7

(G,H) 7

(B,L) 8{ A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, L }

{ M }



Exemplo

H

A

B

J

C Lista 
ordenada

Componentes

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

{ A, B, C, D, E, F, G, J, L }

{ H, I } { M }

c(T) = 24

e c(e)

... ...

(A,I) 4

(J,L) 4

(G,M) 5

(C,M) 6

(I,J) 6

(A,M) 7

(G,H) 7

(B,L) 8{ A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, L }

{ M }

c(T) = 28



Exemplo

H

A

B

J

C Lista 
ordenada

Componentes

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

{ A, B, C, D, E, F, G, J, L }

{ H, I } { M }

c(T) = 24

e c(e)

... ...

(A,I) 4

(J,L) 4

(G,M) 5

(C,M) 6

(I,J) 6

(A,M) 7

(G,H) 7

(B,L) 8{ A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, L }

{ M }

c(T) = 28



Exemplo

H

A

B

J

C Lista 
ordenada

Componentes

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

{ A, B, C, D, E, F, G, J, L }

{ H, I } { M }

c(T) = 24

e c(e)

... ...

(A,I) 4

(J,L) 4

(G,M) 5

(C,M) 6

(I,J) 6

(A,M) 7

(G,H) 7

(B,L) 8{ A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, L }

{ M }

c(T) = 28

X



Exemplo

H

A

B

J

C Lista 
ordenada

Componentes

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

{ A, B, C, D, E, F, G, J, L }

{ H, I } { M }

c(T) = 24

e c(e)

... ...

(A,I) 4

(J,L) 4

(G,M) 5

(C,M) 6

(I,J) 6

(A,M) 7

(G,H) 7

(B,L) 8{ A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, L }

{ M }

c(T) = 28

X



Exemplo

H

A

B

J

C Lista 
ordenada

Componentes

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

{ A, B, C, D, E, F, G, J, L }

{ H, I } { M }

c(T) = 24

e c(e)

... ...

(A,I) 4

(J,L) 4

(G,M) 5

(C,M) 6

(I,J) 6

(A,M) 7

(G,H) 7

(B,L) 8{ A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, L }

{ M }

c(T) = 28

X



Exemplo

H

A

B

J

C Lista 
ordenada

Componentes

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

{ A, B, C, D, E, F, G, J, L }

{ H, I } { M }

c(T) = 24

e c(e)

... ...

(A,I) 4

(J,L) 4

(G,M) 5

(C,M) 6

(I,J) 6

(A,M) 7

(G,H) 7

(B,L) 8{ A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, L }

{ M }

c(T) = 28

X

{ A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, L, M }



Exemplo

H

A

B

J

C Lista 
ordenada

Componentes

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

{ A, B, C, D, E, F, G, J, L }

{ H, I } { M }

c(T) = 24

e c(e)

... ...

(A,I) 4

(J,L) 4

(G,M) 5

(C,M) 6

(I,J) 6

(A,M) 7

(G,H) 7

(B,L) 8{ A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, L }

{ M }

c(T) = 28

X

{ A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, L, M }

c(T) = 33



Exemplo

H

A

B

J

C

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4



Exemplo

H

A

B

J

C

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4



Exemplo

H

A

B

J

C

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4



Exemplo

c(T) = 4

H

A

B

J

C

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4



Exemplo

c(T) = 4

H

A

B

J

C

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4



Exemplo

c(T) = 4

H

A

B

J

C

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

c(T) = 8



Exemplo
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Exemplo

c(T) = 4

H

A

B

J

C

E
M L

G

D

I

F

4

7

4

3

7

5

6

2
2 3

1

4

2

3

8

6

4

c(T) = 8c(T) = 11



Exemplo
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Exemplo
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Exemplo
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n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
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n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
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n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
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n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
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n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
incremental de tamanho, armazenando suas subsoluções em 
um vetor para eventuais consultas posteriores.
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n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
incremental de tamanho, armazenando suas subsoluções em 
um vetor para eventuais consultas posteriores.
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n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
incremental de tamanho, armazenando suas subsoluções em 
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n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
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n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
incremental de tamanho, armazenando suas subsoluções em 
um vetor para eventuais consultas posteriores.

n Consideremos um exemplo: troco ótimo de 15 centavos 
utilizando moedas de 1, 5 e 10 centavos.
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Moedas de troco

n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
incremental de tamanho, armazenando suas subsoluções em 
um vetor para eventuais consultas posteriores.

n Consideremos um exemplo: troco ótimo de 15 centavos 
utilizando moedas de 1, 5 e 10 centavos.

n Na simulação abaixo, supomos que o vetor de moedas esteja 
em ordem crescente, embora isso não seja necessário (nesse 
caso, seria encontrada outra solução também ótima).
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n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
incremental de tamanho, armazenando suas subsoluções em 
um vetor para eventuais consultas posteriores.

n Consideremos um exemplo: troco ótimo de 15 centavos 
utilizando moedas de 1, 5 e 10 centavos.

n Na simulação abaixo, supomos que o vetor de moedas esteja 
em ordem crescente, embora isso não seja necessário (nesse 
caso, seria encontrada outra solução também ótima).
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Moedas de troco

n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
incremental de tamanho, armazenando suas subsoluções em 
um vetor para eventuais consultas posteriores.

n Consideremos um exemplo: troco ótimo de 15 centavos 
utilizando moedas de 1, 5 e 10 centavos.

n Na simulação abaixo, supomos que o vetor de moedas esteja 
em ordem crescente, embora isso não seja necessário (nesse 
caso, seria encontrada outra solução também ótima).
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Moedas de troco

n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
incremental de tamanho, armazenando suas subsoluções em 
um vetor para eventuais consultas posteriores.

n Consideremos um exemplo: troco ótimo de 15 centavos 
utilizando moedas de 1, 5 e 10 centavos.

n Na simulação abaixo, supomos que o vetor de moedas esteja 
em ordem crescente, embora isso não seja necessário (nesse 
caso, seria encontrada outra solução também ótima).

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

quant

ultima

0

0

1

1

2

1

3

1

4

1

5

1

1

5

6

1

2 7

1

3 8

1

4 9

1

5 10

1510

11

1

2 12

1

621



Moedas de troco

n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
incremental de tamanho, armazenando suas subsoluções em 
um vetor para eventuais consultas posteriores.

n Consideremos um exemplo: troco ótimo de 15 centavos 
utilizando moedas de 1, 5 e 10 centavos.

n Na simulação abaixo, supomos que o vetor de moedas esteja 
em ordem crescente, embora isso não seja necessário (nesse 
caso, seria encontrada outra solução também ótima).
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Moedas de troco

n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
incremental de tamanho, armazenando suas subsoluções em 
um vetor para eventuais consultas posteriores.

n Consideremos um exemplo: troco ótimo de 15 centavos 
utilizando moedas de 1, 5 e 10 centavos.

n Na simulação abaixo, supomos que o vetor de moedas esteja 
em ordem crescente, embora isso não seja necessário (nesse 
caso, seria encontrada outra solução também ótima).
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Moedas de troco

n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
incremental de tamanho, armazenando suas subsoluções em 
um vetor para eventuais consultas posteriores.

n Consideremos um exemplo: troco ótimo de 15 centavos 
utilizando moedas de 1, 5 e 10 centavos.

n Na simulação abaixo, supomos que o vetor de moedas esteja 
em ordem crescente, embora isso não seja necessário (nesse 
caso, seria encontrada outra solução também ótima).
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Moedas de troco

n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
incremental de tamanho, armazenando suas subsoluções em 
um vetor para eventuais consultas posteriores.

n Consideremos um exemplo: troco ótimo de 15 centavos 
utilizando moedas de 1, 5 e 10 centavos.

n Na simulação abaixo, supomos que o vetor de moedas esteja 
em ordem crescente, embora isso não seja necessário (nesse 
caso, seria encontrada outra solução também ótima).
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Moedas de troco

n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
incremental de tamanho, armazenando suas subsoluções em 
um vetor para eventuais consultas posteriores.

n Consideremos um exemplo: troco ótimo de 15 centavos 
utilizando moedas de 1, 5 e 10 centavos.

n Na simulação abaixo, supomos que o vetor de moedas esteja 
em ordem crescente, embora isso não seja necessário (nesse 
caso, seria encontrada outra solução também ótima).
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Moedas de troco

n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
incremental de tamanho, armazenando suas subsoluções em 
um vetor para eventuais consultas posteriores.

n Consideremos um exemplo: troco ótimo de 15 centavos 
utilizando moedas de 1, 5 e 10 centavos.

n Na simulação abaixo, supomos que o vetor de moedas esteja 
em ordem crescente, embora isso não seja necessário (nesse 
caso, seria encontrada outra solução também ótima).
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Moedas de troco

n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
incremental de tamanho, armazenando suas subsoluções em 
um vetor para eventuais consultas posteriores.

n Consideremos um exemplo: troco ótimo de 15 centavos 
utilizando moedas de 1, 5 e 10 centavos.

n Na simulação abaixo, supomos que o vetor de moedas esteja 
em ordem crescente, embora isso não seja necessário (nesse 
caso, seria encontrada outra solução também ótima).
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Moedas de troco

n Quando ocorre sobreposição de subproblemas, é mais 
eficiente resolver todos os subproblemas em ordem 
incremental de tamanho, armazenando suas subsoluções em 
um vetor para eventuais consultas posteriores.

n Consideremos um exemplo: troco ótimo de 15 centavos 
utilizando moedas de 1, 5 e 10 centavos.

n Na simulação abaixo, supomos que o vetor de moedas esteja 
em ordem crescente, embora isso não seja necessário (nesse 
caso, seria encontrada outra solução também ótima).
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Exemplo
n A = A0.A1.A2.A3.A4, onde as dimensões são, 

respectivamente: 5x4, 4x1, 1x3, 3x7 e 7x2.
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n A = A0.A1.A2.A3.A4, onde as dimensões são, 

respectivamente: 5x4, 4x1, 1x3, 3x7 e 7x2.
n Portanto: d0=5, d1=4, d2=1, d3=3, d4=7 e d5=2.
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n Portanto: d0=5, d1=4, d2=1, d3=3, d4=7 e d5=2.
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n A = A0.A1.A2.A3.A4, onde as dimensões são, 

respectivamente: 5x4, 4x1, 1x3, 3x7 e 7x2.
n Portanto: d0=5, d1=4, d2=1, d3=3, d4=7 e d5=2.

N 0 1 2 3 4
0
1
2
3
4

T 0 1 2 3 4
0
1
2
3
4

0

0

0

0

0

20

12

0

1



Exemplo
n A = A0.A1.A2.A3.A4, onde as dimensões são, 
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n Como encontrar os itens dessa solução?



No exemplo anterior (lucro = peso)

 

 

 



No exemplo anterior (lucro = peso)

 

n Mochila de capacidade 11 e 4 itens

 



No exemplo anterior (lucro = peso)

w
1 7
2 7
3 2
4 3

 

n Mochila de capacidade 11 e 4 itens

 



No exemplo anterior (lucro = peso)

B 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

0
1
2
3
4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 2 2 2 2 2 7 7 9 9 9

0 0 2 3 3 5 5 7 7 9 10 10

w
1 7
2 7
3 2
4 3

 

n Mochila de capacidade 11 e 4 itens

 



No exemplo anterior (lucro = peso)

B 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

0
1
2
3
4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 2 2 2 2 2 7 7 9 9 9

0 0 2 3 3 5 5 7 7 9 10 10

w
1 7
2 7
3 2
4 3

 

n Mochila de capacidade 11 e 4 itens

n Preenchimento ótimo tem valor 10



No exemplo anterior (lucro = peso)

B 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

0
1
2
3
4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 2 2 2 2 2 7 7 9 9 9

0 0 2 3 3 5 5 7 7 9 10 10

w
1 7
2 7
3 2
4 3

X
1
2
3
4

 

n Mochila de capacidade 11 e 4 itens

n Preenchimento ótimo tem valor 10



No exemplo anterior (lucro = peso)

B 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

0
1
2
3
4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 2 2 2 2 2 7 7 9 9 9

0 0 2 3 3 5 5 7 7 9 10 10

w
1 7
2 7
3 2
4 3

X
1
2
3
4

 

n Mochila de capacidade 11 e 4 itens

n Preenchimento ótimo tem valor 10



No exemplo anterior (lucro = peso)

B 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

0
1
2
3
4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 2 2 2 2 2 7 7 9 9 9

0 0 2 3 3 5 5 7 7 9 10 10

w
1 7
2 7
3 2
4 3

X
1
2
3
4 1

 

n Mochila de capacidade 11 e 4 itens

n Preenchimento ótimo tem valor 10



No exemplo anterior (lucro = peso)

B 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

0
1
2
3
4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 2 2 2 2 2 7 7 9 9 9

0 0 2 3 3 5 5 7 7 9 10 10

w
1 7
2 7
3 2
4 3

X
1
2
3
4 1

 

n Mochila de capacidade 11 e 4 itens

n Preenchimento ótimo tem valor 10



No exemplo anterior (lucro = peso)

B 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

0
1
2
3
4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 2 2 2 2 2 7 7 9 9 9

0 0 2 3 3 5 5 7 7 9 10 10

w
1 7
2 7
3 2
4 3

X
1
2
3
4 1

0

 

n Mochila de capacidade 11 e 4 itens

n Preenchimento ótimo tem valor 10



No exemplo anterior (lucro = peso)

B 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

0
1
2
3
4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 2 2 2 2 2 7 7 9 9 9

0 0 2 3 3 5 5 7 7 9 10 10

w
1 7
2 7
3 2
4 3

X
1
2
3
4 1

0

 

n Mochila de capacidade 11 e 4 itens

n Preenchimento ótimo tem valor 10



No exemplo anterior (lucro = peso)

B 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

0
1
2
3
4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 2 2 2 2 2 7 7 9 9 9

0 0 2 3 3 5 5 7 7 9 10 10

w
1 7
2 7
3 2
4 3

X
1
2
3
4 1

0
0

 

n Mochila de capacidade 11 e 4 itens

n Preenchimento ótimo tem valor 10



No exemplo anterior (lucro = peso)

B 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

0
1
2
3
4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 2 2 2 2 2 7 7 9 9 9

0 0 2 3 3 5 5 7 7 9 10 10

w
1 7
2 7
3 2
4 3

X
1
2
3
4 1

0
0

 

n Mochila de capacidade 11 e 4 itens

n Preenchimento ótimo tem valor 10



No exemplo anterior (lucro = peso)

B 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

0
1
2
3
4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 2 2 2 2 2 7 7 9 9 9

0 0 2 3 3 5 5 7 7 9 10 10

w
1 7
2 7
3 2
4 3

X
1
2
3
4 1

0
0
1

 

n Mochila de capacidade 11 e 4 itens

n Preenchimento ótimo tem valor 10



No exemplo anterior (lucro = peso)

B 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

0
1
2
3
4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 0 0 0 0 0 7 7 7 7 7

0 0 2 2 2 2 2 7 7 9 9 9

0 0 2 3 3 5 5 7 7 9 10 10

w
1 7
2 7
3 2
4 3

X
1
2
3
4 1

0
0
1

n A solução ótima é formada pelos itens 1 e 4, com 
pesos w1=7 e w4=3. 
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